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Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.



L’étude a réaliser concerne un mécanisme de mise en place précise d'un
miroir plan.

Feuille 1/4 : Mise en situation

Feuille 2/4 : Dessin d’ensemble et nomenclature TS

Feuille 3/4 : Document réponse (paT&étude d onfﬁ 5@?&&&) alrendr
en find’épre

Feuille% ré a ~iQp‘2ﬂq )aw

:/ Description / Présentation

A partir du schéma cinématique :

Le mécanisme étudié permet le déplacement précis du point C.
Une bielle [A — B] fixée au point A autorise ce déplacement.
Le miroir plan est alors positionné afin de réfléchir le rayon laser vers le récepteur.
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Vue de face en coupe A-A du mécanisme de

mise en place du miroir

(toutes les arétes cachées ne sont pas représentées)
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4 1 [Clavette 0 2,5*24.5 Acier
3 1 |Axe-Vis C30 Pas: 0.5
2 1 |Ecrou C35
1 1 | Support C25
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E/Tude de fonctionnement

1. Cocher la désignation des 4 vis CHc :

Vis M4 -8 /% 10.5
VisM2 -4 —

)

%is

Ces 4 vis

rmettent

20 ))
is|2——
maJ'rh' en position dulsupp dans le bati. /0.5
2. Aﬁ%n la clavette repére 4 ?

La clavette repére 4 permet le guidage en translation de I'écrou 2 en lui /0.5
interdisant toute rotation. )

Préciser la nature du mouvement de I'écrou 2 :

Translation = /0.5
Rotation

Translation + Rotation

3. Déterminer la valeur de la course de I'écrou 2 pour que celui-Ci soit /1.5
totalement rentré : )

A partir de la position existante, la valeur de la course de I’écrou 2, pour
étre totalement rentré, est de : 15.5 mm.

4. Sachant que la vis 3 a un pas hélicoidale de 0.5 mm (pas fin) :
Calculer le nombre de tours effectués par la vis 3 pour que I'écrou 2 soit 1.5

totalement rentré :

1 tour 0.5 mm
X tours>4 15.5 mm donc x tours =15.5/0.5 = 31
Le nombre de tours effectués par la vis 3 est de : 31

5. Compléter le schéma cinématique ci dessous : "M
Aprés déplacement de I'écrou, le point C se trouve en position Co, tracer la
position de By : P
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Travail Graphique

Représenter I'axe 3 a I'échelle 2 :1 :

- en vue de face, /6
- en vue de droite en coupe A — A. A
A-A A
l
|
|
________!____ R
JP——
- |
A
SUJET
BEP OPTIQUE - LUNETTERIE Session 2007 | SecteurA:
industriel

Coefficient
épreuve

Duree de
I'épreuve

Page 4/4

EP1 — EXPRESSION TECHNIQUE

P T S




